

# 国务院港澳办 强烈谴责香港机场严重暴力行径

新华社 查文晔

国务院港澳办发言人徐露颖14日就13日晚在香港国际机场发生的部分暴徒围殴内地记者和游客等严重暴力行径发表谈话，表示极大愤慨和强烈谴责，并支持香港警方依法拘捕涉事暴徒。

徐露颖说，13日晚、14日凌晨，在香港国际机场发生了骇人听闻的暴力事件。在机场非法集会的部分激进暴力分子对两名内地居民实施了严重的人身伤害行为。13日20时许，他们

先是非法禁锢了持因私往来港澳通行证到香港机场送人的深圳居民徐某，用索带将他绑上，用镭射枪照射眼睛并虐打，致其昏迷，在救护人员到场后，又百般阻挠救助。最后在警方的协助下，用时近4个小时才将徐某解救。其间，他们还围殴了一名警员，抢夺其警棍。14日凌晨时分，激进暴力分子又以怀疑《环球时报》记者付某假扮记者为名，将其双手捆绑并围殴，致使付多处受伤。据了解，徐、付二人目前仍在医院留医。我们对这种近乎恐怖主义的行径表示最强烈的谴责，并

向受伤的内地同胞和香港警员表示深切慰问。

徐露颖表示，连日来，香港激进暴力分子完全突破了法律的底线、道德的底线、人性的底线，他们在众目睽睽之下公然实施严重暴力犯罪行为，令人触目惊心，不寒而栗。他们的行为是对法治的极端蔑视，严重地损害了香港的国际形象，严重伤害了广大内地同胞的情感。对于这种极其恶劣的暴力犯罪行径，必须依法严惩。我们坚决支持香港警队和司法机构果断执法、严正司法，尽快将违法犯罪分子绳之以法。

## 中国记协:强烈谴责围殴与非法禁锢记者严重暴力行径

新华社

8月14日，中华全国新闻工作者协会(以下简称“中国记协”)就8月13日晚在香港国际机场发生的部分暴徒围殴《环球时报》记者付国豪一事发表声明，强烈谴责围殴与非法禁锢记者的严重暴力行径。

声明指出，中国记协对无理阻挠记者正常采访，针对记者实施围

殴、非法禁锢等严重暴力行径，表示极大愤慨和强烈谴责！对在围殴事件中受伤的记者表示深切慰问！对这名身陷危境仍勇敢喊出“我支持香港警察”的记者表达崇高敬意！

新闻工作者依法享有的人身权和采访权决不容侵犯。涉事暴徒对新闻工作者的野蛮殴打、非法禁锢，是严重的人身伤害和恶劣的暴力犯罪

行为，是对新闻工作者正当权益的漠视和侵害，是对全球新闻界的挑战和侮辱，是对新闻自由的严重践踏。中国记协坚决维护新闻工作者正当的采访权益，强力支持新闻工作者开展正常的新闻报道活动。中国记协强烈呼吁有关方面对侵害新闻工作者人身安全和新闻报道权益的违法行为给予依法严惩，尽快将违法犯罪分子绳之以法。

## 香港机管局:已取得法庭临时禁制令 禁止干扰机场正常使用

新华社 周文其

香港机场管理局14日表示，目前已经取得法庭临时禁制令，禁止任何人非法地及有意图地，故意阻碍或干扰香港国际机场的

正常使用。

香港机管局强调，任何人不得在机场出席或参与任何在机管局指定地方之外举行的示威、抗议或公众活动。正在取得有关临时禁制令的盖印副本，并会在取得有关盖印副本后展

示该临时禁制令。

从9日开始，有示威者连续在香港国际机场举行大规模未经批准的公众集会。12日、13日，滋扰活动严重阻碍香港国际机场运作，导致大面积取消航班。



## 上海书展开幕

8月14日，读者在2019上海书展上挑选含有自己名字的铜活字，准备现场制作自己的姓名印章。

当日，2019上海书展在上海展览中心开幕，全国500多家出版社的16万余种图书参加展销。书展期间，阅读活动、新书签售、作家研讨、讲座等众多活动将在上海展览中心和百余个分会场同步举行。

新华社记者 任珑 摄

## 诋毁竞争对手，“抖音网红”被罚10万元

新华社 周琳

上海市市场监管部门13日公布了2018年不正当竞争领域的部分典型案例。其中，上海正善食品有限公司法定代表人陈某在抖音发布诋毁竞争对手视频，被罚款10万元。

据介绍，2018年5月，上海市黄浦区市场监管局接某公司举报，反映其竞争对手上海正善食品有限公司法定代表人陈某在抖音平台发布诋毁该公司的视频。

据介绍，上海正善食品有限公司通过抖音、天猫、微信小程序等电商平台销售原切牛排、葡萄酒等，依靠自媒

体平台打造自己的IP做营销，“牛肉哥”是其中一个IP。陈某通过个人抖音号发布“牛肉哥”对牛排和红酒的各类点评，迅速拥有300万粉丝，成为“流量网红”，并在2018年电商达人年度卖货榜单排名第五。

经查，当事人上海正善食品有限公司与举报人系同行竞争关系，为了在互联网上引起高关注度，其法定代表人陈某拍摄了一段点评合成牛排的短视频并发布到抖音平台。

根据该视频中的特写画面显示，陈某所点评的合成牛排系举报人的商品，该牛排含有酪蛋白酸钠、六偏磷酸

钠、黄原胶、高粱红等添加剂，符合国家相关标准，但陈某在该视频中使用了“您敢吃吗”“想让我家孩子得老年痴呆症吗”“要把儿童害死的牛排”等用语，损害了举报人的商业信誉和商品声誉。

上海正善食品有限公司的行为违反了《中华人民共和国反不正当竞争法》第十一条“经营者不得编造、传播虚假信息或者误导性信息，损害竞争对手的商业信誉、商品声誉”的规定，构成了不正当竞争的行为。上海市市场监管部门责令其停止违法行为、消除影响，并处以罚款人民币10万元整。

## 脸书承认 “监听”用户语音

新华社 杨澍坤

美国社交媒体脸书(Facebook)公司13日承认，它雇用数以百计的承包商雇员“监听”用户的语音资料并转录为文字。

彭博社13日报道，脸书在一份声明中说，它收集用户语音资料前经过用户允许，只是“与苹果和谷歌公司一样，我们在一周多以前暂停人为审核语音”。

彭博社报道，脸书仅“监听”安装脸书推送信息应用并开通语音转录功能的用户，利用用户的语音资料“测试脸书人工智能软件理解语音信息的能力”；脸书没有告知承包商雇员这样做的目的。

脸书首席执行官马克·扎克伯格去年在美国国会参议院作证时否认脸书收集用户语音资料、用以投放广告，称之为“阴谋论”。脸书随后在交给国会的书面证词中说，脸书会经用户许可收集用户对话，但没有解释如何加以处理。

提供语音辅助功能的亚马逊、苹果和谷歌公司先前承认收集用户对话，以“改进产品”。苹果和谷歌不久前说，已经停止这种做法；亚马逊公司则对系统作出修改，允许用户禁止亚马逊的“语音助手”收集语音资料。

## 美联航 更新飞行员“禁酒令”

新华社 刘江

美国联合航空公司开始施行更新版飞行员“禁酒令”，要求飞行员飞行前12小时不得饮酒，比旧标准推前4小时，但警告说新规不能确保飞行员执行海外航线时不因“酒驾”被捕。

美联社14日报道，更新标准被视作美联航对本月初“酒驾”丑闻的回应举措。执飞美联航UA162航班的两名飞行员4日在英国苏格兰格拉斯哥机场被捕，涉嫌血液酒精含量超标。

美联航一周前向全体飞行员发布更新版“禁酒令”，新规10日生效。通知说，修改规定的目的是“确保飞行员遵守美国和美联航全球运营所在地政府的(飞行安全)准则”，同时提醒飞行员：即使严守新规，也无法确保他们在其他国家不受“酒驾”指控，因为部分国家对“酒驾”采取“零容忍”政策。

美联航说，旧标准“飞行前8小时禁酒”符合美国联邦航空管理局规定，后者同时规定飞行员血液中酒精含量达0.04%以上时禁止飞行。

研究发现，停止饮酒后人体血液酒精含量每小时下降0.015%，8小时可从0.12%降至0%，12小时可从0.18%降至0%。

美国航空公司一名飞行员5月承认“飞行前饮酒”，英国一家法庭判处他6个月监禁，暂缓执行；美国达美航空公司一名飞行员7月因携带酒精容器在美国明尼苏达州明尼阿波利斯机场被捕。

## 日本札幌居民区 “熊出没”引担忧

新华社 欧飒

日本北海道札幌南区一个居民区从8月初开始不时有一头棕熊出没，令居民忧心忡忡。

这头熊身高大约1.5米，似乎习惯了人类居住环境，光天化日就敢闯入居民区觅食，听到巡逻车的警笛声不害怕。

90岁奶奶杉本荣子(音译)说，她害怕得晚上睡不着觉。76岁居民本间功勇(音译)所种玉米几乎都进了熊的肚子。老人气恼地说：“马上就该收获了，我的孙辈孩子们还盼着吃玉米呢。”

札幌政府方面推测“熊出没”可能是因为居民区附近果园缺少人手打理，没有人采摘的成熟水果招来熊，熊随后逐渐进入居民区寻觅更多食物。

暑假即将结束，赶在孩子们开学前抓住这头熊成为当务之急。日本共同社13日报道，札幌政府部门派人设下圈套，试图用玉米和梨诱捕熊，没有奏效。政府部门已经向民间打猎协会求援。